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Lélek- és élettani észleletek.
v.

Történnek-e mai világban csodák? Jönek-e létre 
tünemények, melyeknek okát, okozóját ismerni vagy 

„Li képesek nem vagyunk? Ezen kérdésre az, k. a 
természetet és önlényét kellően tanulmányozta, méltán 
alt felelheti, hogy nem történnek ; bár igen valószínű, 
h0Ky az emberi nem a már ismert természeti erőknek s 
törvényeknek évről évre helyesebb alkalmazást advan, 
,.gvkor sok olyas tüneményt létesít, mit most csodának 
„eveznénk. Nem is nevezhetjük méltán csodának azt, 
mit az ember létesíteni képes, mert hisz itt az okozó, 
sőt nagyrészben az ok is ismerve van. De viszont az, > 
a természetben s ön lényében történő s történhető mű­
veleteket nem tanulmányozta, naponta sok olyas tüne­
ményt láthat, melynek okát s okozóját nem is sejt. ; így 
méltán igennel felel minden kérdésünkre, bár ujdonsze- j 
rü tünemények e világon csak az emberek állal jöhetnek 
létre, mióta a teremtés müve bevégeztetett. j

Ki a csodákban hinni nem akar, ki kiskorától min­
den tüneményt, eseményt, még az olvasottakat s hallot­
takat is ki akarja magyarázni, de csakhamar kiismeri 
mindazon erőt, mi a szellemi s anyagi világban jelenté­
keny változást vagy tüneményt idéz elő; mert hiszen 
azok kiismerésében érzékeit sokféle czélszerü eszkö­
zökkel s az emberi nem 6000 éves tapasztalataival tá­

mogathatja.
Ez tehát a csodákban hinni nem fog s barmit lat 

és hall, azt kimagyarázni igyeksz.k. De viszont ki a cso­
dákban hinni akar, kivált ha kiskorától fogva kényelme­
sebbnek találta, csodának hinni azt, minek okát s oko - 
zóját kifürkészhette volna, nem fog vizsgálódni, hanem 
hisz sok oly állítólagos eseményekben, melyekre az 
előbbeni azt mondhatja, az nem lehet, mese, tévedés, 
csalódás sth. és csodálkozik sok olyason, mit ama ter­
mészetesnek tart. Viszont .

Vannak esetek, midőn a vizsgálódó elme lát cso­
dát ott, hol az egyszerű elme régen megnyugodt. Hiszen 
mindaz, mi érzékeinkre halni képes, a nagy világ, a te­
remtmények s kivált az emberi lény és tehetsegei léte­
zése, melyeket köznapi emberek igen természetes do­
lognak tartanak, oly csodák csodája, melyek ősoka,rol, 
okozójáról gyarló agysejtjeink fogalmakat szerezni nem 
képesek. Méltán csodálkozik e világ alkotásán a vizsgá­
lódó elme, ha felgondolja, hogy életünk itt oly csalódá­
sok színhelye, mikép legközönségesebb dolog abban 
csalódnunk, mit szemmel láthatunk és füllel hallhatunk. 
Tisztában vannak p. o. a vizsgálódó elmék a felöl, hogy 
a fény, hang, szag, iz, súly, melegsug, mind olyan tü­
nemények, melyek oly szerkezetek vagy (nálunk talán 
tökélyesb) lények számára, melyeknek a mienktől kü­
lönböző szerveik vannak, sőt atalnbau úgy, mint mi 
látjuk, halljuk sth. nem léteznek; hogy ezen tünenm- 
nyek csupán agyunkban gyakorolnak valamely varázsha­
tályt, mert hisz a világosság és melegség tüneményei 
nem mások, mint a lebparányok lengése, a hang nem 
más, mint a lég hullámzása, az Ízlés és szaglás bizonyos 
vegyfolyamat következménye, mely nálunk is cs 
mely szemölcsszerű érzéki eszközhöz van kötve^ Ter­
mészetes dolog tehát, hogy azon számtalan lények szá­
mára, melyeknek földünkön kívül létezniük kell (és pe­
dig kell, mert okszerűtlen lenne hinni, hogy « végeden

nagy mindenségben, melynek csupán az általunk ismert 
vagy látott égi testeihez képest földünk kisebb mint föl 
dünkhöz képest egy homokszem, hogy csupán földünk 
volna benépesítve, s hogy ama nagy mindenségben épen j 
mi, kiknek csak 5 érzékük van, mi lennénk a legtökéle­
tesebbek, kik a legközelebbi szomszéd égi testekhez 
sem tudunk eljutni), hogy azon lények számára, kiknek j 
tökélyesb érzékeik vannak, kiknek élettehetségeik a mi­
enkhez úgy áll, mint a mienk a növényélethez, kik talán 
az égitestek vonzó s taszító erejét a mágnes és villany- 
folyamokat az azokhoz alkalmazott érzékekkel észlelik, | 
és mozderöül használják, egyik világteströl a másikhoz I 
és kik ennélfogva észrevétlenül jelenhetnek meg földün- | 
kön, áthatolhatnak testünkön, mint a inagnesfolyam stb. 
azon tökélyesb lények számára földünk 'akhatlan fény­
telen, hideg égitest,

Természetes, hogy ily lények számára a mi zene- 
szetünk, festészetünk s szobrászatunk, (melynek föfel- 
adata az emberi gyarló szerkezet kőfelületét egy darab 
hideg kövön tüntetni elő) becstelen tárgynak tűnnek elő, 
melyekről csak bizonyos eszközökkel lehetne tudomást 

I vcnniök, s hogy előttük minden ismereteink, minden mű­
veltségűnk s ügyességünk, mikre legbüszkébbek va­
gyunk, csekély becsesei birna, melyet talán csak az 
az idegsejtek vizsgálgatása által tudnának meghatározni, 
és nem osztanák magasztos érzelmeinket a földi örömök­
ben a talán a hitben, reményben, szeretetben sem. Így 
nem csoda, ha a vizsgálódó elme minél többet fürkész, 
kutat önlényében és a nagy kosmosban, annálinkább 
csodálja az öt övező tüneményeket, melyekben az, ki 
ezeket nem fürkészi, teljesen megnyugodt s nem is gon­
dolja, hogy olyas oidalokat lehet felfedezni, melyek vég­
re egész mindenséget más színben vagy inkább szinte- 
lenségben mutatják fel.

Ez azonban nem azt teszi, hogy a vizsgálódó elme 
egészen uj erőket vagy uj anyagokat tudna felfedezni, 
sőt mindinkább belátja, hogy a végetien kiterjedtségben 
létező és uralkodó erők és anyagok az ö léteiéhez ké­
pest örökösök, melyek kezdetét s végét nem ismerjük 
és bár egyszerűek, de számtalan alkkban képesek elő­
tűnni, t, i. az élet által megeleveníteni földünk, kis vilá­
gunk anyagait, elemeit a nélkül, hogy csak egy parány 
is megsemmisülve vagy csak egy parányi is kellene lét­
rehozni, teremteni, mely ezelőtt t. .. reánk nézve örök 
idők előtt ne létezett volna. Minél szigorúbban vizsga - 
juk s észleljük öntehetségeinket s a mindenségben tör­
ténő mozgalmakat annálinkább csodálnunk ell ezek ogy- 

hefüggését, tüneményeit.
Do bármily meglepő tüneményeknek legyünk szem­

tanúi, csakhamar felfedezhetjük ezek okait, okozóit, - 
csakhamar visszavetjük eredetüket azon indokokra, 
öserökre mint p. o. vonzó, taszító, vegytani, elet- vagy 
átalában lebparányok, zömparányok s a parányhalmazok 
tulajdonaira, melyeknél az emberi elme megáll és mél­
tán megnyugodhat. így „csodát“ a szó közértelme sze­
rint nem látunk, nem ismerünk, bár mindemellett epen 
nem tagadhatjuk el, hogy számos oly lélektani és élet­
tani tünemények történnek, melyek okait csak melyebb 
tudományos ismeretek alapján lehel sejtenünk és melye­
ket ezért méltán nevez a tudományokban járatlan ember 

„csodádnak.
KUB1NY1 LAJOS

Az unghmegyei takarékpénztár-részvény-egylet

(Folytatás.)
Az intézet üzletköréről,

31. §.
A betételek kamatoztatására az intézet üzletei e 

következők ;
I. E 1 ö I e g e z :

A) Osztrák államkötvényekre s más ezekkel egy­
beeső hitelpapírokra ; nevezetesen úrbéri kármentesítési 
kötvényekre, továbbá hg. Eszterházy- féle sorsjegyekre, 
a cs. k." szab. osztrák nemzeti bank részvényeire, ugy- 
szinte iparpapirokra melyeket a cs. k. börzén, Bécsben, 
áruba bocsátani szabad, s melyek a bécsi nyilvános ár- 
keleti lapba bejegyeztetnek, előleg fizetendő törvényes 
kamatok mellett, melyek három havonként az iratdijak- 
kal együtt (37. §.) előre lelszámitatnak, s zálogba ndott 
értékpapírok birtoklásának ott a hol szükségesnek talál- 
talik igazolása mellett; az előlegezésnek e papírok leg­
feljebb három negyedrésznyi értékéta bécsi börzén túl­
haladnia nem szabad soha. Azonfelül az előlegezés szor­
galmazó félnek jogérvényes téritvényt kell adnia, hogy 
ő mihelyt az clzálogitott értékpapírok árkelete 10 /o-kal 
csökken , a kívánt pótolást a hozzá intézett felszólítás­
tól számítandó 24 óra alatt lefizeti; különben jogában 
áll az intézetnek, saját biztonsága végett, e papírok 
azonnali eladásáról valamelyik hiteles pesti kereskedő- 
háznál gondoskodni, s azok értékéből magát kielégítem.
Ha az elegendő nem volna, a téritvény kiállítója annak 
erejénél fogva, maradók tartozására nézve az intézet
adósa marad. . ,.

B) Arany és ezüstre a belértek %-ig tekintet nél­
kül a munka becsére ; mindazáltal megkivántatik, hogy 
ÜY zálogtárgyra legalább tiz forint rendeltethessék el, 
mi elkülönítve kezeltetik. E esetben kamatok és iratdi- 
jakon felül különös mérsékelt becslési díj is fizetendő.
(Ez utóbbi egyszer mindenkorra.)

Jóllehet előlegezések csak 1—3 hóra ®d®jn®“' 
mégis a fél megkeresése folytán a határidő további há­
rom hóra ismételve is meghosszabbítható; az esetben 
azonban ha az előlegezés nem fizettetett vissza, vagy ha 
annak meghosszabitása nem eszközöltetett, jogában es 
kötelességében áll az igazgató választmánynak az inté­
zetnél clzálogitott A. betű alatti értékpapírokat törvé­
nyes közvetités nélkül börzeszorüen eladni, más 
értékesítését pedig az illető bíróság utján eszközöltetni, 
s mind két cselben mind az előlegezésre mind annak 
kamataira s egyéb birói s eladási költségekre "ézve ™a~ 
gát a befolyt pénzből kielégíteni. A befolyt pénz feles­
lege a félnek kiadandó.

11. Leszámítol :
A) Idegen - és sajátváltókat; ezen üzletet az igaz­

gató választvány (95. 6.) viszi; határozat hozatalánál 5 
tagnak, özek közölt legalább két szaklerfinak, s az igaz­
gatónak vagy gondnoknak jelen kell lennie ; a szavazás 
nyíltan történik, az általános szótöbbség dönt.

A benyújtott váltóknak a következő kellékekkel
ellátva kell leírniuk : , . .,,

a) Mindcnik váltónak a törvényes ősz rak ertekre 
kiállítva vagy arra kellőképen átszámítva, s legalább 200 
írtról kibocsátva kell lennie.

h) Lejáratáig 4 hónál továbbra szólnia nőm szabad.
c) Unghvárott legyen fizetendő.
d) Három váltóképes egyén czimévcl legyen ellát­

va, kiknek legalább egyike e városban tartja szék-
helyet. tv^ók cSHk !lkkor fogadtatnak el, ha a kibo­
csátó ezime a váltótörvényszéknél bejegyezve van.

B) Állam-központi-pénztári utalványokat, s más 
leszámítolás utján megszerezhető belföldi állampapí­
rokat,

(Fidyt. köv.)

Emlékirata a szathmármegyei gazdasági és jóté­
kony hegyieteknek a fényűzés korlátozása 

tárgyában.
A szathmármegyei gazdasági egylet sok oldalú 

tapasztalás és észlelések nyomán azon ™e88Yözödé"e 
1 jutott, hogy a szorgalmas és okszerű gazdálkodás a jól-



lét előállítására magában véve még nem elegendő esz­
köz; hanem párosulnia kell azzal a takarékosságnak, és 
száműzetnie a fényűzésnek.

Ezen meggyőződése alapján mogkellett győződnie 
továbbá a felöl is. hogy a háztartás sokfelé ágazó gépe­
zetét jó renddel, csinosan és kellő takarékossággal czél- 
szerű mozgásban tartani, egyedül a gondos nő van 
hivatva, s ekként annak a gazdálkodás körében döntő 
rész jutott osztalékul.

Felszóllitá tehát az eddig is jótékonyan működő 
megyei nöegyleteket, küldöttségek nevezésére, melyek 
az általa megválasztottakkal vegyes bizottmánynyá ala­
kulván, tervet dolgoznának ki, miképpen lehetne a me­
gyénkben, söl országszerte elharapózni kezdő fényűzés­
nek gátakat vetni, s kellő takarékosságot állítani elő.

Ezen felhíváshoz a megyei nöegyletck egész kész­
séggel hozzá járultak, küldötteiket azonnal megválasz- 
ták, s igy a vegyes bizottmány megalakulván, mai napon 
tartott összejövetelével a majdan alább látható tervet 
hozta javaslatba.

Tanácskozás kezdetén mindeneknek előtte a nő­
egyletek küldöttei elösmerésöket nyilvánították a gaz­
dasági egylet irányában, azon bizalomteljes lépésért, j 
mely állal előttük alkalom nyittatott, hogy elvégre nyil­
vános helyen is elmondhassák, és be is bizonyíthassák, 
miszerint gyermekeik, családjuk, és a haza érdekében 
ők is ép annyi készséggel, és buzgalommal akarnak köz­
reműködni, mint a férfiak, s felhasználják ezen els 
alkalmat annak tanúsítására, hogy a magyar törvények 
irányukba alkotott azon kedvezményeit , milyeneket 
egyetlen nemzet törvényhozása sem mutathat fel, kiér­
demlik, és hogy a nőnem, mely világszerte arra van 
kárhoztatva, hogy még egyoldalról a zsarnokság elke­
serítő, más oldalról a bök eltántorító hatása alatt, na- | 
gyón másodrendű szerepet viseljen, valóságba többre ; 
van hivatva, s hogy képes megfelelni mindazon igények­
nek, melyeket a természet számokra kijelölt, de melye­
ket a társadalmi fonák rendszabályok és gyakorlat 
elferdítettek.

Ezen szilárd akaratot tanúsító nyilatkozat feline- . 
légiié kebleinket, s reményeinket hitté változtatá át; j 
mert erős lelkünben a meggyőződés • hogy azok, kik 
annyi érettséggel szóllottak közöttünk, a kivitelben vi­
lágitó szövétnekül fognak előttünk haladni, s közremű­
ködésük folytán elfoglalják azon józan tért , melyet 
számukra a természet kimutatott.

A nő ugyan is fontos kiegészitörész szerkeze­
tünknek, nélküle semmi magasztos létre nem jöhet, ma­
ga az ember sem, és magát semmi fen nem tarthatja, hol 
annak közreműködése nélkülöztctik. — Eredetét saját— 
lag a fényűzés is éppen onnan veszi, hogy a nőnem, a 
komolyabb foglalkozástól gyakorlat által eltávolitlatott, 
de a gazdag képzelőtehetség foglalkozást keresett, s 
talált is olyat, milyen számára kínálkozott, holott ked­
vező körülmények között, ép oly munkaképes és tetterös 
lett volna saját körében, mint magok a férfiak. A római (

A holdvilág bus....
A holdvilág bús fényinél

Andalgva jártunk ketten egyedül 
Kezed, kezemben tarthatám, —

Szerettük egymást véghetetlenül 1 —
Teljes volt a hold akkoron

De szerelmünk nállánál teljesebb,
A hold azóta elfogya

S vele édes sserelmünk elveszett!
Tasnády.

Ágnes

történelmi beszély a magyar forradalmi harczból. 
(I. pályamű. *)

Jelige :
A virágnak megtiltani nem lehet, 
Hogy no nyíljék, he jö a szép kikelet.

(Folyt, és vége.)
De nemcsak az elbeszélt látomány egyedül, izgatta 

fel Ágnes élte nyugodalmát, édes apja névtelen levelet

*) Az illető tiszt, bírálókat figyelmes álolvasásra 
kérjük. • (Szerk.)

és görög nők, folytonos gyámság, sőt zsarnokság a a 
nyögve, léteit adtak két nagy nemzetnek, sokan közülök 
épen oly magasra feltörtek, mint legjelesebb férfiaik.
-------Yolumnia, Cornelia, Veturia, s a Pausanias anyja
polgári erényekben semmivel sem állottak lejjebb, a 
hősies Caesar, Scipiók, Horatius Codes, vagy az igaz­
ságos Aristidesnél. E tekintetben, hazánk története is 
ép oly tündöklő belükkel jegyezte fel a Szilágyi Erzsébet 
Bornemissza, Báthori Anna, Lurántfy és Szondy su 
zsánna neveiket, mint a Hunyady vagy Zrínyieket.

Egyedül a természetellenes visszahatása, hogy a 
nők nagy része mind a régibb, mind az újabb korban, 
hazánkban és azon kívül a férfiakkal szemközt oly visz- 
szás állást foglalt el, milyet vagy ellenség szckotl. vagy 
az, ki nem gondolkozik.

Felkelletik továbbá azt is emlitenünk, sőt kiemel­
nünk hogy a nöegyletck küldöttei, az ügyet annyi meleg­
séggel, tapintattal, kivilel körüli jártassággal, és higgad- 
sággal karolták fel, mennyit közreműködésük nélkül, 
bizonyára meg nem közelíthettünk volna.

Kellően lógták fel a nő hivatását a nevelés, é- 
házlartás nehéz munkája körül. — Beismerték, hogy az 
eszélyes, és szorgalmas gazda és család apa magára 
hagyatva nem elég erős a család és haza jólétének fel­
emelésére. Belátták, hogy a kitűzött czél elérésénél mul- 
hatlan szükség van a hasonlóan eszélyes, és szorgalmas 
háziasszony s anya jótékonyan üszhangző közreműkö­
désére. Belátták, bogy a leggazdagabb nemzet sem elég 
gazdag arra, hogy mellőzve a takarékosságot, czélszerü 
gyermeknevelést, s gyakorolva a fényűzést, jólétét saját 
maga fel ne forgathassa. Ismertek a Gracclmsok édes 
annyának erényét, ki dicsőségét, és gyönyörűségét a 
női kötelességek teljesítésében kérésé, s gyakran mon­
dd : hogy a nő kincse, és éke nem a fényűzés, de a jól 
nevelt gyermekekben rejlik. Belátták, hogy a fényűzés 
kikerülhetetlenül, s leggyorsabban épen azon nemzetek 
jóllétét emészti föl, melyek a luxus-czikkeket nem is 
magok termelik, hanem idegen nemzetektől vásárolják 
meg magas árakon. Belátták végtére, hogy hazánkban a 
közterhek, és fényűzés nehéz két ostromát kiáltani a 
nemzet felbomlása nélkül lehetetlen.

Ily kedvező körülmények után felemlittetett még, 
hogy a fényűzés a polgárisodás ezen egyik fő kinövése 
sőt bűne a magyar nemzet szilárd és egyszerű jellemé­
vel nem is összeegyeztethető. Idegen szerzemény ez, 
melytől akkor szabadulhatunk, mikor komolyan akarjuk. 
Idegen növény mely eddig is terhén’ volt a nemzetnek, 
de nem birt elég elhatározottsággal ellene nyíltan fel­
szólalni, hanem tűrte azt és súlya ellen panaszolt.

(Vége köv.)

LEVELEZÉS.
Ullgllllól. Unghvár, augusztus 8-ár. Tisztelt 

izerkesztő ur! Miután a legközelebb véglegesen meg­
linkelt s lelsöbbségileg is jóváhagyott „unghmegyei ta- 
larékpéuztári egylet“ részvényes tagokul több vidéki «

külmegyei" egyleteket és számos tiszteletreméltó egyé 
»eket is szerencsés volt megnyerhetni, kiket az ungh" 
megyei takarékpénztár létezése s az abban! inlézkedé" 
sekröli értesítés velünk együtt egyaránt érdekel, s miután 
u töb hazai lapok utján közzétett séf, ovi augusztusig 
7-dik napján Unghvár városában meg is tartott unghme. 
gyei takarékpénztári egylet közgyűlésében az tapasztó 
tatott, hogy azon külmegyei egyletek képviselői s a tiSz' 
telt részvényes tagok, a közgyűlésre, hihetőleg a holy 
távolsága miatt meg nem jelentek, hogy a közgyűlés 
megtörténtéről s az abban! elöleges intézkedésekről leg. 
alább némi részben tudomásuk legyen

Tisztelettel felkérem t. szerkesztő urat, miszerint 
addig is, mig az ezen küzgyülésröli jegyzőkönyvei, an- 
nak idejében küzzétehetnénk, szíveskedjék becses lnpja 
által, mint különben is az unghmegyei akarékpénztári 
egylet hivatalos lapja által köztudomásra juttatni azt, 
hogy a ez. egylet közgyűlése e f. év augusztushó 7-éil 
számos részvényes tag jelenlétiében megtörtént, s álta­
lános felkiáltás utján a közgyűlés vezetésére, az eddig 
is nagy tevékenységet s fáradliatlan szorgalmat tanúsí­
tott, s közszeretet és tiszteletben álló t. Ibrányi Lajos 
ur az elnökségre olválasztatott; s a beadóit 124 darab 
papirszeletekre jegyzett titkos szavazat utján, valamint 
a takarékpénztári jegyző és ügyvéd, úgy a 32 tagból 
álló, bizottmánytagok elválasztottak; — kiknek is 
névjegyzékét van szerencsém itt küzleni: Elnök Ibrányi 
Lajos közfelkiáltással, jegyző Szomráky István 47 sza­
vazattal, ügyvéd Böszörményi József 117 szavazattal. 
Választmányi tagok: Dr. Hackel András 117, Csonka 
Ignácz 116, Bernáth Jsigmond 113, Makkay Dániel 112, 
Lipcsey József 109, Telendy Antal 104, Koretko Luczi- 
án 103, Ibrányi Lajos 99, Pongrácz Béla 93, Siró István 
93, Bcne Kálmán 93, Olcsváry József 90, Markos György 
89, Polányi István 89, Köröskényi Bertalan 84, Both 
Menyhért 82, Weinberger Albert 81, Tomcsányi István 
78, Dr. Bódy József 72, Öry Jenő 72, Lám Vilmos 71, 
Kornslein József 68, Fekete Lőrincz 67, Dicz Gusztáv 
61, Fellöldy Dániel 61, Tarnóczi Ferencz 60, Zsitkovsz- 
ky Gyula 58, Gálocsi Gusztáv 56, Liszkay János 56. 
Szmolniczky János 54, Hollender Gyula 52, Pribék An­
tal 52

Ezeken kívül pedig még több az egyletre vonat­
kozó határozatok is hozattak, de a melyek terjedelme­
sebb voltuknál fogva csak a jegyzőkönyv közlésekor 
fognak közzététetni.

Kelt Unghvárt augusztus 8-án 1865.
SzoiiiMÍky István,

unghmegyei takarékpénztári egyl. jegyző.
Borsodból. Miskol.cz, 1865 augusztus 7-én, 

Tisztelt szerkesztő ur! A folytonos egyformaság és egy­
hangúság, mely városunkban uralg, a lapok levelező­
jére a legnagyobb csapások egyike, — az ember órákig 
elgondolkozik ugyan, mit Írjon, és ha a most uralkodó 
forróság alatt el nem aludt, az eredmény ugyanaz, mini 
mikor elkezdte, hogy semmit sem tud.

Csendes, patriarehalis életet élve, a jövőt sovárgó 
szemmel lesve, s várva az átalakulás nagy napját, majd­
nem tétlenségben élünk, (pedig szép és boldog jövőt a 
hazának csakis buzgó tevékenység adhat [szerk.) mégis 
mióta báró Vay Miklóst (hírlap szeriül) borsodmegyei 
főispánnak jelöllek ki, kissé nagyobb élénkség mutatko­
zik a körökben, van legalább egy kis komoly tárgy, mi­
ről beszélni lehel, — de ez oly dolog, melyről a jövő 
határoz, s hogy róla az ember valamit Írhasson, még 
érni kell hagynia.

Aratásunk úgy szólván a tavaszi kivételével bevé-
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kapott, hogy veje életben lenne, sőt maga Ágnes is
kapott jó barátaitól tudósítást, nevezetesen: Pestről, 
hogy midőn a szent korona felhozatott Pestre akkor egy 
másodemeleti ablakból Sándor kinézett volna, ráismertek, 
de midőn az illető fölszaladt, hogy keblére szorítsa : ak­
kor senki az ablakból kinézett férfiről tudni sem akart, 
az pedig ismét nyomtalanul eltűnt, Fontosabb ennél a 
második levél, mely Sándor és Ágnes egyik legmeghít- 
tebb barátjától N. Károlyiéi származik, ki ügyvéd létére 
a nagy-várad-pestí országút mentiben fekvő egyik hely­
ségbe valamiféle pörös ügyben kimenvén, az érdeklett 
házat eltévesztvén, egy másikba ment , és Sándort egy 
pamlagra ledőlve találta, rögtön karjait tárva hozzá sza­
ladt, és baráti ömlengéseit szavakba foglalta : mire az 
idegen a painlagról felugrott és elsápadtan szó nélkül a 
másik szobába szaladt; Károly ulánna sietett, de az ajtóba 
Cgy gyönyörű nő, gyermekkel karján elibe sietett, és 
azt kérdező, kit keresne? Károly zavarodva V. Sándor 
nevét emlité, mire a nő, szinte elsápadva, habozva azt 
mondja, az férjem és nem V, Sándor, Az ügyvéd elszo­
morodva távozol! s a történtekről. Ágnest értesité. Az c 
részbeni kutatások eredménytelenek valának. Az idegent 
senki nem ismeré a helységben és nyomtalan eltűnt.

minden erélyességével azon volt, h így Sándor, ha élet­
ben van, kipuhatoltassék. Nem tartozott ö azon kislelkil 
egyénekhez, kik ilyes esetben nejeiket a kétségbeesé­
sig keseritették volna. Mint tapasztalt, derék ember, 
egyszer mindenkorra magának és Ágnesnek nyugalmid 
szerzendő, a valót ki akarta deríteni. Mert hiszen jól 
tudta, hogy azon esetben, ha Sándor él, neje szerelmét 
sohasem fogja bírhatni, ellenben érte lett fáradozásai, 
kedves neje szerelmét fokonkint fogja irányában ébresz­
teni, mert a netneslelkti nőnek előtte legkisebb titka 
sem volt.

Kérded, nyájas olvasó, hogy mire valók voltak 
Ágnes kutatásai; hiszen csak nem akart két férjjel élni? 
Igaz, hogy ő azt nem akarta és 6, ha férje élt, a hibát­
lan vétkes, a törvény előtt mentve, második férjének a 
szó szoros értelmében hü neje volt. Hozzá tisztelet és 
becsülésböl ment férjhez, szerelme lánghevével azonban 
ö mindig Sándoron csüggött. Férje tudta azt és koránt­
sem haragudott érte, ö, ki hajdan vigasztalója volt, most

Így álltak a körülmények, midőn Ágnes második 
férje megbetegedett, a derék nő, ápolásánál mindent el­
követett, akkor is, mint mindig, hü tanácsadója cs a szó 
teijes értelmében titkára volt Ágnesnek, és ezen hü ti­
toktársa Ágnes szivét egész a szerelemig gyulasztotta 
irányában Karjai közt halt meg, utolsó szava Ágneshez 
az volt : szerettelek 1 — és Ágnes a szó teljes értelmé­
ben megsiratta, mert érzette, hogy az éleiben legmeg- 
hittebb, legkedvesebb barátját veszité el.

Évek teltek le ismét, Sándor holléte máig fel nem 
fedeztetett, leányai kedves es miveit hajadonokká növe­
kedtek, én Ágnessel megszabadulásom után 1857-dik 
évben ismerkedtem meg, Ágnes máig a szép, inivelt, 
kedves mamácska, haja fürtjei bár őszülni kezdenek, de 
lelke és minden reménye az élő Istenben és Sándorén 
csügg, hiszi, hogy ha valaha ártatlanságát belátva, ha 
nem is férje, de legalább leányainak apja és hü veze­
tője leend.

Létezik azonban egy rege, mely Sándor életben-
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. mondani a szőlőről, mely tavaszszal oly szé­
leket ezt a zdák a legszebb termést jósolták,
pe” '"í, h’ i forróság és esőhiány annyira megrontotta, 
lle “ ,, hol azelőtt 10—15 fürt látszott, most egy pár 
kegy csüng le.
^Társasélelünk igen csendes, csak néha egy-egy 
AhJesemény által zavartat* meg; például a gyakori 

i,pr Ltek melyek városunkat pusztítják, -- múlt héten 
fen szivrázó esemény történt, ugyanis egyik pol- 

egí !?e" k két fia, egyik 14, másik 10 éves, a Sajóba 
fffürdeni, a kisebbik a habok által elsodortatván, 

utviát segítségül hitta, ez sietvén öcscsét megmentem, 
f a rohanó folyó mindkettőt elkapván, a szerencsetlc- 
eu „ habok közt lelték halálukat.

116 De ezen sok szomorú eset után kissé vtgahban ts 
, városunk, ugyanis Károlyi Lajos derek szin- 

társulata mulattatja hetenkint háromszor a vá- 
lg jL vidéki közönséget, a nevezett igazgató mindent 
'lövet az esték jól eltöltésére, legközelebbről Pr.ellc 
Kát volt szerencsés három előadásra megnyerni, 

° Se adatott a „Lowodi árva“, melyben a kedves 
iiivésznő oly élvezetet nyújtott, hogy örömmel vártuk

nie

egy velünk szemközt jövő m léi agyar ruhába öltözött 
deli férfi nyakába borult. Mindketten sokáig és mélyen 
megindulva tartották egymást ölelve. Az oly szívélyesen 
üdvözölt Almássy Pál volt, ki az olmUczi várból két hó­
napra bocsáttatott el, hogy a fürdőt használhassa. Ez 
megengedtetett a nélkül, hogy kérte volna, s midőn a 
várparancsnokot kérdezte, hogy ki fogja elkísérni, ez 
azt felelte, hogy „senki, ön két hónapra tökéletesen 
szabad becsületszavára.“ Nem lehet kételkedni, hogy a 
kegyelem ez ideiglenes jelét nemsokára egy teljes fogja 
követni Almássy itt mindig leánya, ipja és ennek gyer­
mekei oldalánál van.

* yl munkácsi nedvben — mint Unghvárról nekünk 
Írják — e napokban egy férj saját nejét akasztotta fel.

Vegyes hírek.

II jövő 
este az

. v i it I uju/ii, “ ríj ' ...

estét liouy minél hamarabb láthassuk. Második
Főben “ vígjáték, ebben is kifejté művészetét.

a^madik este Divatos beteg“ vígjáték, mely egyszer- 
( kedves vendégünk jutalomjátéka volt, közünsé- 

5Íi,fí megmutatta, hogí kinek tartozik elismeres-

>el eSMost pedig áldja meg a jó isten szerkesztő urat.
J—r L—s.

életben-

Ujdonságok.
* Prielle Kornélia a pesti színház első rendű szí- 

„észnője f. hó 8- kán utazott Kassán át Unghvárra hol 
üt darabban fog fellépni. Koszoruzza elismerés a derék .

» Liszt Ferencz Pesten van I A művészet europa- 
szerte csodált lángelmü bajnoka, hazánk büszkesége,
Los, már egyszersmind ft. római abbé, Pestnek jelen eg 
nincs Unnepeltebb férfia HJeles hazánkfia tcrmeszclesin 
papi ruhát visel, jó egészségnek örvend. Csak valamivel 
rövidebb hajat visel, mint világi korában.

* A köze'g'ó zenedei Ünnepélyek alkalmara a budai 
irgalmas szerze't főnöke a Buda-Pestet meglátogató vi­
déki dalnokoknak a császárfürdöben 20 szobát ajánlott 
fel, s ha ekkorig több üresednék meg, meg ezen számon 
túl is kész nekik minden dij nélkül lakással szó 8 
Fényes bizonysága ez a magyar papság vem gsz
retetének. ,, •

« Prímás ö eminentiája — mint az „Esz. • )
- Szent István első apostoli királyunk ünnepére ez év­
iién is Budára jövend. «

* Zrínyi Miklós szobrát, melyet császár 0 Felségé 
megrendeléséből ifj. b. Vay Miklós készített már felállí­
tották a bécsi fegyvertár diszcsarnokában.

* Almássy Pál Karlsbadban időzéséröl Írja a „N.
Fr Pr.“ egy levelezője : Tegnap egy megható jelenet 
tanúja voltam. Egy 1848. és 1861-ki derék magyar kép- 
viselővel sétálgattam, midőn az egyszerre elhagyott, s

maradásáról kering és egész Ágnesig elhatott,, melyet 

is ekép beszélt el nekem :
Sándor 1849-dik év augusztus 5-én este felé a 

mint elesett, csak annyi ereje volt, hogy magát felre egy 
bokor alá húzhatta, azután hosszabb ideig ájultan fe­
küdt, a mint a két ellenséges hadsereg tovább-tovább 
húzódott, az ausztriai hadi orvosok a mint a sebesültek 
felkeresésével és holtak eltakarításával foglalkoztak, 
történt volna, hogy kiraboltatva feltaláltatván, finomabb 
külseje és ruhája által tisztnek felismertetve, egy derek 
és érzékeny orvosnak sikerült öt annyira hozhatni, hogy 
eszméletlen, de a sebesültek sorába felvétetvén, ámbár 
azt a többi orvosok mint haszontalant ellenezték, a Szö- 
reghez közeli Deszk helységbe vitetett volna, a hol is 
bevitetvén a kórházba az odáig ismét elájult Sándort, a 
kórház főorvosa befogadni semmikép sem akarta, sőt az 
őt idáig megmentő és pártfogoló orvosnak, azonnali el­
vetését, és eltakarittatását megparancsolta. Ebbéli in­
tézkedése a törzs-főorvosnak korántsem szívtelenségből 
történt, Sándor hulláját ö megvizsgálta, de abban semmi 
eleijeire sem találván, az orvos által előadott eletjeleket 
hinni nem akarta, azonfelül a tömérdek mindkét ellensé­
ges fél részéröli sebesültekkel el lévén igen foglalva, 
ideje sem volt hosszasabb orvosi vizsgálat megtételere.

Útközben történt volna, hogy Sándor ismét elei- 
jeleket mutatva, az öt kísérő hadi orvosnak isméti párt­
fogásában részesült, minthogy azonban öt visszavinni 
nem merte, útközben egy ház alatt álló nő és leánya 
Pártfogásába ajánlotta. A nő, bár a szép szakállas 6 ba­
juszos magyar sebesültet sajnálotla, elfogadni azonban 
"•m akarta ; nem Így luányu ; ki kiváncsiiágból Sándor

— Furfangos esalást vitt véghez e napokban Arad 
mellett két nő. Ugyanis két vidéki földmivelő, mindegyik 
saját szekerén, hazafelé hajtván, Gájban egy korcsmából 
két nöszemély feléjök, azon kérést intézvén hozzájok, 
hogy vegyék fel őket szekereikre. A jó emberek meg­
tették, s az egyik nöszemély az egyik, a másik pedig a 
másik szekérre ült fel. Ulközben a nőszemélyek egy 
bütykösből itallal kínálták meg az embereket, s ezek a 
kínálást elfogadták ; de otána nemsokára mély álomba 
merültek. A lovak egy ideig mentek, később azonban 
megállották. Az emberek fölébredvén, körülnéztek, de a 
nöszemélyeket sehol sem látták; tárczáikhoz nyúltak, 
ezeket ugyan megtalálták zsebjeikben, de a pénz hiány­
zott belölök. A gaz nöszamélyek álomitalt adtak nekik s 
aztán megfosztották őket pénzeiktől. A rendőrség ku­
tatja őket.

*Japánnak is van már vasútja. Az első gözmoz- 
dony Nangosaki környékén jár, s a belföldiek távoli vi­
dékekről is üsszesercglenek, hogy a füstölgő magától j 
rohanó csodát megbámulják.

— Az érdekes quiproquo. Valamely kisebb ham­
burgi színházban Schiller haramjáit próbálták, A kegyet­
len Moor Pereneznek azonban sehogy se akart sikerül­
ni az illető statistát arra tanítani, hogy mikép vesse a 
toronyba. Ferencz beléfáradt és haza ment, Károly fivé­
rére betanítani. És Károlynak sikerült; a statista igen 
ügyesen be tudla a toronyba vetni. Csak hogy most már 
a leleményes statista azt gondolta, hogy „was bei der 
Probe recht — ist bei der Vorstellung billig“ és — hal­
latlan látum — az estei előadás alatt nem Ferenczet, ha­
nem Károlyt dobta a toronyba. Károly persze erélyesen 
proteslál. de a statista egész nyugodsággal azt kiáltja 

! utána : „Csak ne kiabáljon úgy, Gröhlmeier ur, hisz ma 
reggel személyesen tanított e mesterségre I“ Factum.

— Pompejiben June templomában 300 emberi 
csontvázat találtak, melyek mind egymás mellett feküd- 

I tek. Köztük van a föpapnö csontváza is. Ennek egyik 
I karján még most is rajta van a rácsatolt aranygyűrű és 
! és az arany illatszer-kchely. — Az istennő szobra is 
I nagyszerű. A páva az istennő térdeinél egészen drága­

kövekből van kirakva,
... A dohány egyedárussdg jöredolmeiről nem lesz

! érdektelen följegyeznünk, hogy mindjárt az első Lipót 
1699. jan. 13-kán bocsátott, ki Alsó-Ausztnában, a do- 
hányegyedáruság Vendura Ágostonnak 16,000 forintnyi

évi bérért adatott ki. Morvaországban 1701-ban szintén 
bérbeadatott az Grossinger lgnácznak évi 6000 forintért 
Alsó-Magyarországban Tharenwanger György kereske­
dő vette bérke. 1724-ben Csehországban s az osztrák 
herczegségekbcn a spanyol Diego és Carlgnani marchese 
bérelték a dohányjövedéket 8 évre. évi 500,000 forintért.
A bérlők különben nem voltak képesek megfizetni a bért 
és megbuktak. 1726-ban továbbá Prándau Miksa bírta a 
dohányjövedóket évi 350,000 iorintért. 1764-ben január­
tól kezdve lépett életbe a Parkner-féle társulat szerző­
dése, mely 1,210,000 forintot fizetett évenkint. 1784-ben 
végre Fries gróf, Puthon-Arnslein báró és mások léptek 
társaságba és átvették az egyedáruságot az államtói 
2,000,000 forintért évenkint. Most újra bérbeadni szán­
dékoznak, természetesen sokkal magasb összegekért.

— Nem csak Európában panaszkodnak a nagy 
bőség miatt. Bombayból érkezett levelek szerint az in­
diai félszigeten emberi emlékezet éta nem volt oly nagy 
hőség mint az idén ; tengeren a hőség annyira kilállhat- 
lan, hogy a hajók a nyílt tengerről a kikötőkbe mene­
külnek. — Indiában minden ki van pörnölve, a mezők 
puszta sivatagokhoz hasonlítanak, azért Indiában a cho­
lera is, főként a benszülöttek közt nagy pusztítást tesz. 
Ausztráliában a hőség oly magasfoku volt, hogy a fo­
lyók kiszáradtak. ,

— Sil't fagylalt. Az „Egészségi Tanácsadó írja, 
hogy keleten süli fagylaltot is készítenek. Ugyanis diönyi 
nagyságú kemény fagylaltot lisztbe és tojásfehéribe ad­
dig hengergetnek, mig egy ujjnyi vastag borítékot kap, 
ekkor forró zsírba vetik, s mihelyt megpirult, gyorsan 
kiveszik és tálalják, s mindezt oly gyorsan, hogy vala­
mikép a fagylalt egészen el ne olvadjon. Keleten ez ked- 
veit, kivül meleg, belöl hideg nyalánkság , s a fogakét 
mindenesetre nagyon kitünően rontja.

Irodalom.
— Szerkesztőségünkhöz beküldetett: a „Gazdasági 

kistükör“ kiadva a magyar gazdasági egyesület által 
ötödik javított kiadásban a falusi ifjúság számára. A 
könyv ára csak 50 kr s hasznosságához nagy olcsóságát 
is tekintetbe véve, bizonyosan nagy elterjedésnek fog 
örvendeni.

— Vettük továbbá Heckenast Gusztáv ur szívessé­
géből a következő munkákat : „Emlékirat“ Irta Jósika 
Miklós negyedik kötet, „Latin-magyar szótár“ szerkeszt­
ve Farkas Elek által.

— „Közhasznú magyarázó szótár a magyar irodal­
mi müvekben, magán és hivatalos iratokban és társal­
gási nyelvben gyakrabban előforduló idegen szavak 
megértésére.“ Irta Babos Kálmán. E közhasznú 
könyveket ajánljuk a tiszt, közönség szives pártolásába.

hajait homlokáról félresimitván, a valóban szép férfi arcz- 
ronásaitól leigéztetve, térdenállva könyörgött anyjához 
befogadásáért, mire az orvos kérelmére is, végre a hul­
la, miután minden más helyiség el volt foglalva a hadse­
reg által, a leány szobájába vitetett.

A derék emberbarát orvos mindent elkövetett, mit 
csak hirtelenébén tehetett, kimosta, kitisztította, bekö­
tözte sebeit, megtanította a leányt az azzali bánásra, öt 
tépéssel, tapaszszal és kötelékkel ellátta s még az éjjel 
Temesvár felé a magyarokat nyomban üldöző ausztriai 
sereggel eltávozott.

Sándor sebe csak igen lassan gyógyult, sebláza 
folytonos félelem és feszültségben tartá ápolónéját, a 
szegény leány magát úgyszólván feláldozta érte, ejjel- 
nappal mellette tilt, ha roszabbul lett, csaknem agyon 
sírta magát érte, ha kissé jobban lett, magánkívül volt 
örömében, gyanítható, hogy a leányka először szeretett 
életében. — Hányszor, do hányszor tett édes anyja ma­
gának szemrehányásokat, hogy megengedte a sebesültet 
házához fogadni, de ha lányára tekintet, ki egész von­
zódással szenvedett és ápolt, akkor úgy érezte, mintha 
az Isten akaratja lenne, és reményiette lánya boldogsá­
gát és jutalmát fáradozásaiért! Mit nem remél egy édes 
anya gyermeke boldogságáért?

Kinos hosszú év után az 1850-dik óv vége felé 
Sándor lábbadozni kezdett, de azon időben még nem le­
hetett magát mutatnia a volt magyar huszárkapitánynak, 
csak a leányka és anyja elbeszéléseiből hallotta bajtársai 
sorsát, a háború kimenetelét; őt azon a vidéken senki 
nem ismerte, a háznak kevés ismerősei öt a leány test*

Szerkesztői posta.
7. QY. urnák Csicser, A háromszori hirdetésért 

i ft 95 kr. járul.
E. A. urnák. Nádasd. Múltkori küldeménye átdol­

gozást igényel, _______

— Sajtóhiba, Lapunk 64-ik számában „az augus- 
tus 6-ikí kassai nagynap“ leírását tartalmazó czikk 
második, hatodik, huszadik és huszonegyedik kikezdő 
pontjaiban : 6-ik helyett 5-ik és 7-ik helyett 6-ik olva­
sandó.

vérének tartották, a háziak benne 
tudni s hallani sem akartak.

Végre sikerült hazájába Kecskemétre egy jó barát­
jának Írhatni, ettől tudta meg, hogy holtnak tartatott, 
hogy neje férjhez ment, hogy haza nem mehet, szóval 
hogy egyedül maradt széles e világon.

Le nem irható lelki fájdalmai közepette, az ápoló 
leányka, ki szomorúságát észrevette, hervadni kezdett, 
mire édes anyja Sándor nemes lelkét mindinkább be­
csülve, leánya szerelmét Sándornak elbeszélte, Sándor 
viszont elbeszélte élte viszonyait jóltevőjének, ki meg­
döbbenve hallotta, hogy Sándor nős, gyermekes, de ne­
je öt holtnak képzelve férjhez ment.

Sándor az elsoroltak után álnevén maradt, miután 
pedig édes anyja is öt elesettnek vélve, bujában meg­
halt, derék jótevői családjához mindazon hévvel ragasz­
kodott, mely tiszta jellemét megillette.

6 volt-e azon úri ember, kit a patnlagon találtak ? 
íj volt-e az idegen a színházban ? mind csak gyanitások.

Midőn megkérdezém Ágnest, hogy kitől hallotta 
az elbeszélt regét, elpirultan bevallá : hogy nem tudja, 
de hogy hallotta, azt váltig állította.

Én pedig, ki legjobb barátja voltam Sándornak, 
megvagyok győződve, hogy ö tiszta jelleménél fogva 
nejére, ha él, nem haragudhatnék, gyermekei boldogsá­
gáért pedig senki inkább többet nem tenne nálánál, mert 
ha máskép gondolkoznék, akkor én csalódtam volna 
tiszta jellemében, az pedig lehetetlen, mert én V. Sán­
dort tetőtől talpig becsületes embernek ismertem.
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GAZDASÁG és ÜZLET.
Kassai pia ez, augusztus 12-én 1865.

—------- -—- I oszt* 2, oszt
;frr"'11. N’t'A tárgy megnevezése

Búza köblön kin t
Kétszeres „
Rozs »
Tengeri »
Ar, a »
Zab ”
Kása a
Borsó . .
Lencse 
Bab .
Örlött dara 
Tatárka 
Burgonya .
Aszuszilva 
Szesz itczénkint 
Marhahús fontonkint . 
Bornyuhus „
Sertéshús „
Vaj itczénkint .
Zsír „
Szalonna fontonkint

5 —
3 90

5 60

3 60
4 — ! 3 60
3 — 2 60
2 - 1 80
6 30 6 40

1 9 60 8 80
i 7 60 7 20
i 8 20 7 60
in 40 10 40

9 60 i--1---
I 2 80 240
In - 10 —
_19 - a - 19
-- i 5 j.—! —
i|- 16 — 16
j— 22 - 20
— 54 i—'52
— 40 i- 38
— 40 —138

Kassa, augusztus 12-kén. Heti vásárunk népes, az 
árak itt-ott emelkedtek, mint azok fennebb láthatók

Epeujes, augusztus 11-én. Búza köblönkint 4 frt. 
80 kr.—5 frt. Rozs 3 frt. 60 kr.-4 frt. 10 kr. Tenger,
4 frt 10 kr. - 4 frt. 80 kr. Árpa 2 frt 50 kr.—2 frt. 
80 kr. Zab 2 frt. 30 kr.-2 frt 40 kr. Kása 6 frt. 80 kr 
_8 frt Borsó 6 frt.—7 frt. Lencse 6 frt. 30 kr. 7 Irt. 
10 kr. Bab 7 frt. 20 kr.-8 frt. Örlött dara 8frt. - kr. 
-9 frt. 60 kr. Tatárka 7 frt.—7 frt. 60 kr. Burgonya
2 frt. Aszuszilva 9 frt. 40 kr. Szesz itczénkint (magyar 
itcze abroncs alatt 30 fokú) 21 kr. Marhahús fontonkint 
12 kr. Bornyuhus 10 kr. Sertéshús 18 kr. Vaj itczénkint 
44 kr Zsir 50 kr. Szalona fontonkint 40 kr. Kassai liszt- 
láng mázsánkint 10 frt. Zsemlyeliszt 8 frt. Középkenyér- 
liszt 6 frt. Rozs középkenyériiszt 5 frt.

ünghvár, aug. 10. A piacai árak hivatalos kivo­
nat szerint kővetkezők : Búza köblönkint 4 frt. 80. Rozs
3 frt. 20. Árpa 2 frt. 80. Zab 2 frt. Kukuricza 4 frt. 20. 
Burgonya 2 frt. Bab 7 frt Lencse 6 frt. Borsó 12 frt. 
Kása 8 frt Szesznek itczéje 18 kr.

Oálszécs, augusztus 10. A piaczi árak következők

voltak: Búza köblönkint 5 frt. 20 kr. Gabona 3 frt. 30. 
Árpa 2 frt. 20. Zab 2 frt. 20. Tengeri 4 Irt 50. Paszuly 
6 ft. 30. Lencse 4 ft. 80. Kása 8 fi. Krumpli uj 2 ft. 20. 
Széna mázsája 60 kr. Szalma 50 kr. Szesz itczéje Seal,, 
B. 14, Reamur 30 fokú 19 kr. Tojás darabja I kr.

Sorshúzás.
Bécs 1865 aug. 9-én : 34; Sí; 48; ®6, ÍV. 

Legközelebbi húzás augusztus 19-én

Bécsi börze augusztus 11-ról.
5% Metallique 
Nemzeti kölcsön 
Bankrészvény 
Hitelintézeti részvény 
Londoni .
Ezüst
Arany

69.10
73.85

783.—
173.80
110.30
108.25

5.23«/,„

KÖZLElvE
Vasúti menetrend 1865—ik

DES.
vi május 1 - töl kezdve

Kassáról Fest és Bécs fel»

Cs. kir. postakocsi,
Kassáról ünghvárnak, M. Szigetre minden éjjel 12 óra 

30 perczkor. Személybér 17 frt. 48.

Kassa indulás 
Miskolcz „ 
Tokaj „ 
Nyíregyháza 
Debreczen „ 
Püsp. Lad. „ 
Szolnok „ 
Czegléd érkezés 
Pest n
Bécs »

reggel 
5 óra 21

délben 
11 —

3 2 4.44
5 35 : 7.33
7 25 8 84

10 29 1 1.30 
12 56 13.57

4 43 117.35
5 54 118.86
8 45 22.81
6 33 37.07

árjegyzék
I. 11. 111.

3.34
5.50
6.60
8.52

10.22
13.05
14.19

2 12
3.40
4 23
5 42 
6.52
8.41 
9.06

OU UeiOÍIWI. U7z,vi.»vy. j ,
Eperjesnek, Lőcsére minden éjjel 12 órakor. 

Személybér 5 frt. 64.
Pestre, Rosnyón és Vácion keresztitl minden 
hétfőn reggel 2 órakor. Sz. bér 15 f. 53.

Árjegyzék.
Unghvárról Sz oránczig 

„ N -Mihályig 
„ Gálszécsig
„ Kassáig

Kassáról Gálszécsig 
„ N.-Mihályig
„ Szobránczig

Unghvárig

Kassa-Eperjesi gyorskocsi.
Unghvárról Munkácsig vagy vissza 1 ft. 50 kr. o.

17.15 11.04
27.98 18.25

II Bécs és Pestről Kassa felé :

Kassáról Eperjesre indul naponkint kétszer, reggel 7 es 
délután 2 órakor. Sz. bér 1 Irt.

Eperjesről Kassára ugyanakkor.
Ügynökség : Eperjesen . Pap József Samu 

Kassán : Spielman József.

Bécs indulás 
Pest n 
Czegléd „ 
Szolnok „ 
Püsp.Lad. „ 
Debreczen 
Nyíregyháza 
Tokaj „ 
Miskolcz „ 
Kassaérkezés

este
reggel

délután

este

Unghvári társaskocsi.
Kassáról ünghvárra : és Unghvárról Kassára: szomba­

tot kivéve naponta 6 órakor reggel.
Unghvárról Munkácsra: szombatot kivéve naponta 6 

órakor reggel.
Munkácsról ünghvárra : naponta 3 órakor délután.

' ÜQvnökséq: Kassán: Kempner Fülöp. — Unghvárott 
Pollák Fülöp. — Munkácson: Tóth Károly

Munkács-Beregszázi magánkocsi.
Munkácsról — Beregszászba. K -dden, szerdán, pénteken, 

szombaton reggeli 6 órakor, vasárnap, dél­
után 5 órakor.

Beregszászból —Munkácsra Kedden, szerdán, pénteken, 
szombaton délutáni 5 órakor, hétfőn reggeli 
6 órakor.

Menet-jegy féke Munkácstól Beregszászig vagy vissza I ft.
Felvétel i-üqynokség Munkácson : Tóth Károly. Bereg­

szászban: Ifj. Jandrisits Antal. Vörös korcs­
mában : Guth József.

Hivatalos értesítő.

Árverési hirdetmény.
Gedeon Kelemen felperesnek Gedeon 

István nádasdi lakos alperes ellen 2311 f. 
85 kr. és járulékai iránti ügyében a^ tek. 
kir. ítélőtáblának f. év febr. 14-én 15637. 
sz. a. kelt végzése alapján a f. évi május 
23-án 131. sz. a. hozott árverési végzés 
Abaujmegye törvényszékének f. év julius 
12-én 1687. sz. a. kelt határozatával jó­
váhagyatván, ezennel közhírré tétetik, mi­
szerint ezen ügyben a lefoglalt juhok, lo­
vak, tehenek, ökrök, s egyéb ingóságok 
f, év augusztus 22. napján d e. 10 óráiéi 
kezdve megyebeli Nádasd helységében 
nyilvános árverésen becsáron alól is kész­
pénz fizetés mellett eladatni fognak.

Kelt A.-Csájban aug. 10-én 1865.

árán alól is el fog adatni, és hogy az ár­
verési feltételek, valamint a telekkönyv 
és becs azon ideig bármikor a törvény- 
széki irodában megtekinthetők.

Kelt Kassán 1865. évi julius 27-ik nap­
ján tartott megyei törvényszéki üléséből.

Kunsch Gábor,
in. alispán.

1979. I. k. sz. 42(2)3

Hirdetmény.

Végképem eladása
egy „aey halmaz valódi rumburgi és hollandi vásznak, -umburgi asztalneműnk, törül­
köző kendők, színes kanavásznak és 2500 luczal a legszebb vászon- es bat.z - 
kendőknek, a vászonáruk valódisága s teljes röfmertók biztosítása melleit — e tagyak 
stirgetelt eladása tekintetéből _

ÚJÉ** a hecsárnak felényi árán
Le vélbelimeore ndeiések a pénzösszeg beküldése vagy postai utánvét melleit 

a lehető leggyorsabban s a leglelkiismeretesebben eszközöltetnek, s kívánatra mustrák 
is küldetnek — A leveleket kérjük c czim alatt küldeni :

„S. METH, Bothenthurmstrasse Ni;. 29. in Wien.“
1 vég mángolatlan vászon, becsár 12 frt., most csak 6 frt. 50 kr.______________
í ,, äO röfös jóféle fehér fonalvá'zon, hecsár 18 frt, most csak 9 frt, 50 kr.
I ~ 30 röfös kitűnő sziléziai vászon, becsár 20 frt, most csak 10 f. 50 kr.
1 30 röfös mángolatlan kreászvászon. becsár 22 frt., most csak 11 frt.________

30 röfös ru nhurgi vászon, becsár 24—40 Irt most csak 12 20 frt.

46(1)3 Bodnár Bertalan,
kiküld. végrehajtó főszolgabíró.

1982. t. k. sz. 43(2)3

Hirdetmény.
Abaujmegye törvényszéke által ezen­

nel közhírré tétetik, mikép Jedlicska Lö- 
rineznek foglaltaiénak tartozó 700 Irt. és 
járulékai gró1 Hardenberg Oszká, elleni 
perben fennebb említett alperesnél birói- 
lag lefoglalt és összesen 42831 frt. 40 
kr. o. 6. megbecsült, Szakaly 1, 89, s 
Cs'ány községben telekkönyvi 129. számú 
Ívben foglalt ingatlanaira a hely színén 
megtartandó bírói árverés megrendeltet­
vén. annak foganatosítására 1865. évi 
szeptember 22-dik napjának reggeli 10 
órája mint második határidő oly kijelen­
téssel tűzetik ki, hogy ezen birtok bees-

Abaujmeeye törvényszéke állal hírül 
tétetik, hogy Gedeon Judith Mihály és 
neje Máiia alsó meczenzéfi 742 és 399. 
t. j. k. sz. hámor, ház, föld es rétből álló 
birlokaik 2935 frtra becsülve f. év szep­
tember 15-én mint első, és november 17- 
én mint második bírói árverésen a hely­
színén el fognak árvereltatni

A feltételek és becs azalatt a megyei 
irattárban megtekinthetők

Abaujmegye törvényszéke mint telek­
könyvi hatóság Kassán 1865 julius 26-án.

Kunsch Gábor,
m. alispán.

38 röfös hollandi cérnavászon, hecsár 28 fit. most csak 14 frt.
50 röfös rumburgi ezérnavászon, becsár 32 40 frt., most csak 16—20
különösen jó rumburgi vászon 6 inghez, beosár 28 fi i, most csak 14Jrt. 
kitűnő rumburgi vászon 8 inghez, becsár 30 Irt., most csak 15 frt.

frt.

50 röfös hollandi vagy irlandi vászon, hecsár 40—60 frt, most csak 20 30 frt
5Ö röfös kitűnő jó kézi fonalvászon, hecsár 5» f„ most csak 25 frt 
54 röfös legkitűnőbb rumburgi vászon 
45, 50 - 60 frtig a legfinomabbak.
"30

Kassa,

Magán hirdetések.

röfös legjobb rumburgi ágybéli kanavászon
7 -• 10 frtig. __________________________

A legfinomabb s legjobb 3—4 nyüstös oroszvászon nyári 
röfe 30, 35, 40, 45 krjával.

I 
1 
1 
1 
I

ára "most csak 23, 26, 28, 30, 35, 40, 

becsár 15—20 frt., most csak

MtgJel«n I"

„^törtökön
ElOll

W évre
félévre
N.gyi'iívre .
A,előfizetési F 
, «erkea .t;i»<

öltönyökre urak számára,

luczal kisehbszerü fehér vászon zsebkendő becsár 2 f. 4Ö kr., most csak 1 f. 20 kr.
most csak 2 fit. 30 kr.jóféle fehér vászonzsobkendö, becsár*5 frt____________________ _____

jóféle rumburgi vászon zsebkendő, becsár 8 frt., most csak 4 Irt. ___ _
becs 1 2 f most csak 6 L 

6, 7. 8, írtig a legfinomabbak.
legfinomabb fehér és színes rumb 
franczia batisz zsebkendő

vászon zsebkendő 
most csak 4.

asztalkendő ára most 

ára most csak I11,

Alólirottnak unghmegyei csiescri tago 
sitott birtokából 700 hold egymásután kö­
vetkező hal évre kellő biztosilék melleit 
bérbeadandó.

A feltételek iránt értekezhetni a tulaj­
donosnál Csicserben. 45(1)3

Vezerle János
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nál tarlósab 
soká és bizt
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csak 6, 7—*

bocsáttatnak.
f/f“ Férfiingek megrendelésénél a nyak bős ég pontos mértéke kérelik._ 

Werfer Károíy könyvynomdája Kassán

ára most csak 4, 5 
1 darab pamut abrosz, becsár 1 írt., most csak 50 kr. 
í asztalteriték 6 személyre, azaz: 1 abrosz és 6 db. hozzáillő 

csak 5, 6, 7 — 8 forintig a legfinomabbak 
1 asztalterítők 12 személyre azaz : 1 abrosz és 12 db asztalkendő 

12, 14 —16 frtig a legfinomabbak,
1 luczal jóféle cseléd- vagy konyhakendő ára most csak 2 I. 50 kr 
lluczal damasz töiUlközőkendő vagy da masz asztalkendő ára most

forintig a legfinomabbak. ____-
3000 darab n legszebb rumburgi vászon ingek férfiak és nők számára — hogy azo 

minél gyorsabban eladathassanak, — 3, 4 -5 írtjával a legfinomabbak áruba
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